

**Murcia**

# El Liberal

**Murcia**

Suscripción: UNA peseta al mes  
En el resto de España: 5 pesetas trimestre  
25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres  
1. CRÉDITO PÚBLICO, 1  
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA NOCHE

## LA SOCIEDAD EDITORIAL DE ESPAÑA AL PÚBLICO

Con el título que encabeza estas líneas se ha constituido una Asociación de periodistas que se propone mejorar en todos sus aspectos las condiciones de esa obra de difusión de ideas, de propaganda de la cultura y de defensa del derecho de los ciudadanos, que se sintetiza en la hoja diaria impresa.

Han iniciado y llevado a ejecución tal pensamiento periodistas que comenzaron juntos hace muchos años el aprendizaje de esa dura y honrada profesión, que no han interrumpido ni un día el ejercicio de ella, que no han entrado nunca en la disciplina y en las combinaciones de los partidos políticos, que no han gozado ni aspirado a gozar las posiciones oficiales, que han luchado incansablemente contra lo que estimaron dañoso al interés público, sin que a los estímulos puros que guiaran sus plumas se mezclaran codicias de lucro o vanagloria. Treinta años de trabajo realizado ante la opinión, acreditando la buena voluntad de los que lo han ejecutado.

Han procurado siempre concertarse con el espíritu público, y están seguros de que ni en un solo momento han faltado a lo que una vocación decidida les señalaba como deber fervorosamente proclamado. La «Sociedad Editorial de España» no es, pues, obra de hombres de partido ni de hombres de negocios: es sencilla y humildemente obra de periodistas.

Mientras se preparaba la organización de esta Sociedad, surgió la crítica con anticipaciones injustificadas. Han podido constituirse Monopolios, Sociedades acaparadoras y privilegiadas con daño evidente de la nación, sin que nadie se creyese autorizado para intervenir a desdén en el examen de lo que se proyectaba. La «Sociedad Editorial de España» ha sido excepción en este prudente y razonable silencio que ha acompañado a la preparación de aquellas otras corporaciones mercantiles tan distintas en el propósito y en el alcance de la que nosotros hemos formado.

Pero no nos quejamos de lo ocurrido. En plena luz hemos vivido constantemente analizando con el propio criterio ideas, escuelas, partidos, tendencias, hombres y actos. Han hecho bien los comentaristas anticipándose al conocimiento del texto comentado, y no sólo nos lo guardamos rencor, sino que les agradecemos las precocidades del juicio como honor que corresponde a la importancia de nuestro pensamiento.

No ocultaremos que hemos sufrido días amargos al ver cómo a los periodistas que constituyen la «Sociedad Editorial de España», arbitrariamente se les suponía capaces de perseguir fines en que se ofendían igualmente su inteligencia y su bien probada abnegación por los prestigios de la prensa. Días amargos, sí; porque siendo nuestra costumbre hablar cotidianamente, dirigiéndonos al público, discutir con nuestros adversarios, ventilar las controversias a la faz del país, nos veíamos obligados al silencio. No había llegado aún la ocasión en que debiera romperse la discreta y necesaria continencia de las palabras. A través de la campaña que contra nosotros se ha hecho hemos tenido que anticipar algunas observaciones que —lo proclamamos con gratitud— han hallado en nuestros contradictores leal acogida. Pero no queríamos exponer nuestro pensamiento dentro de los términos obligados de una polémica, sino con la amplitud y libertad que corresponden al término de largos y bien meditados trabajos, en los que creemos haber concentrado la experiencia de los viejos y las esperanzas de los jóvenes.

Esta es la ocasión de hablar. Al público servimos, vivimos del público, nos dirigimos a él, confiados de hallarle propicio para escucharnos.

Comencemos por los hechos en breves síntesis.

El Imparcial y El Liberal se han unido, constituyendo la «Sociedad Editorial de España». Esa Sociedad ha recabado el concurso y la propiedad del Heraldo de Madrid. Este núcleo de opiniones, de organismos, de público, de elementos editoriales, se desarrollará con amplitud, en avance continuo hacia la consecución de un fin, que no es otro sino el de armonizar todos los elementos necesarios para que los españoles se hallen bien servidos en la aspiración que les impulsa hacia el progreso. Estos tres periódicos, los de mayor circulación de España, los que España designa en diario sufragio como órganos de su pensamiento, serán los

amparadores de una obra extensa e intensa de progreso. La revista, el libro, las bibliotecas científicas, literarias, artísticas, industriales, jurídicas, constituirán irradiación propia de esta empresa. No queremos luchar con nadie, y no negaremos a los que nos han antecedido en el cultivo de las múltiples ramas del periodismo y de la librería, los medios de publicidad y de propaganda, antes bien, habremos de facilitárselos con fraternal generosidad propia de los que trabajan juntos por un elevado fin común.

Y para constatar con una breve serie de afirmaciones a los que han supuesto sin motivo fines censurables a nuestro propósito, expondremos lo que es fórmula definitiva de nuestro pensamiento y compromiso voluntariamente contraído ante el público, de nuestro programa.

La «Sociedad Editorial de España» no se funda para monopolizar la influencia de la prensa política ni para reducir a un centro común de acción las campañas de sus periódicos.

La «Sociedad Editorial de España» no se funda para favorecer negocios ni intereses de ninguna Empresa o Sociedad mercantil.

El Imparcial, El Liberal, el Heraldo de Madrid, periódicos que pertenecen a la «Sociedad Editorial de España», conservarán su actual fisonomía, su tradicional carácter, la representación que les es propia en los distintos matices de la opinión liberal. Cada uno de estos periódicos tendrá en sus directores y en sus redactores la garantía de la absoluta independencia del criterio, que ha de serles totalmente respetado. El público que los favorece por estimarlos órganos de cada uno de los matices predominantes del pensamiento nacional, hallará en ellos diaria y constante demostración de que la «Sociedad Editorial de España» no es un Sindicato de publicidad, ni una dictadura de la crítica, ni un enseñoreamiento adventicio y arbitrario del dictamen de los españoles. Estos tres periódicos serán autónomos e independientes. Al frente de cada uno de ellos aparece un director de noble y honrada historia, formada a través del transcurso de los tiempos y de los contrastes de la contienda. Ellos serán responsables, no ante la «Sociedad Editorial de España» —esa sería responsabilidad escasa—, sino ante la nación española, de la absoluta independencia de los órganos que rigen.

En los movimientos del alma nacional predomina una eulación, a la que responden los tres periódicos, y en la que están inspirados los periodistas que han de ser mantenedores neutrales del concepto social en que esos órganos se vigorizan.

Nada, pues, de monopolio del pensamiento. Nada de imposición de un dictamen común que se traduzca en el rumbo que El Imparcial, El Liberal y el Heraldo hayan de seguir.

Nuestro propósito es el de que el periodista sea independiente con absoluta, eficaz y definitiva independencia. Los hombres que desde hace muchos años vienen entregando el esfuerzo de su entendimiento a estos tres periódicos, quedan poseedores, sin limitación alguna, de los órganos de publicidad a cuya preponderancia han contribuido. Ellos sabrán cómo han de corresponder a la confianza del público y el público lo estimará día a día. A bien que es fácil demostrar el desentimiento: con dejar de leer nuestros periódicos se habrá determinado la voluntad de la nación. Ya procurarán estos periodistas, ilustres unos, humildes los otros, laboriosos y honrados todos, mantenerse en el amor de sus favorecedoras. Si no lo logran, ellos serán los responsables, porque la «Sociedad Editorial de España» aspira como primer fin de su fundación, a dotarles de una libertad indeterminada y de un supremo albedrío en el examen de los acontecimientos políticos.

Y con eso contestamos a una de las acusaciones que se nos han dirigido.

Queremos con firme voluntad que sea verdadera y eficazísima la independencia y la imparcialidad de nuestros periódicos. Los organizadores, los fundadores, los gerentes de la «Sociedad Editorial de España», que ocupan en la prensa española lugar preferente —superior, sin duda, a sus méritos— entregan al país como garantía de la independencia de esos periódicos su absoluto y total apartamiento de las luchas políticas, su renuncia voluntaria a toda aspiración de intervenir en los cargos públicos y en la gobernanación del Estado. Aun siendo estos perio-

distas viejos, incansables y abnegados, modestísimos en la apreciación de sus méritos, podrían pensar acaso en convertir el efecto de sus campañas y el esfuerzo de sus plumas en beneficios de orden material y en el de la influencia cerca de los poderes constituidos. No quieren sino conservarse en el oficio rudo, honorable, de sacrificio en que han nacido: acaso constituyen excepciones singulares en la historia del periodismo y la política, que son líneas que coinciden y se separan incesantemente desde los comienzos del período constitucional hasta nuestros días. Y en esta ocasión de grandes sinceridades, ni sería lícito disimular con falsa modestia la propia intimación ni dejar de exponer al público lo que significan unas cuantas vidas de ciudadanos modestos, honrados y laboriosos, que aman sobre todas las cosas el honor y la gloria del periodismo.

En los anticipados comentarios que se han hecho respecto a esta Sociedad, se ha pronunciado la palabra exótica de TRUST. Bien estudiada la etimología y las representaciones ideológicas y vulgares, ese vocablo equivale a un monopolio. Se publican en Madrid y en el resto de la nación muchos periódicos respecto de los que no se ha intentado la menor sugestión de alianza. Creemos que Madrid es urda de las capitales de Europa en que aparece menor número de periódicos. En otros centros regionales de la Península hay, después de una comparación discreta entre el vecindario y los registros de la prensa, mayor número de publicaciones que en Madrid. La «Sociedad Editorial de España», contante con sus propios elementos, procurará que los periódicos de que es poseedora, conserven su actual predominio y facilitará cuanto sea posible la vida, la propaganda y el desarrollo de los otros periódicos no asociados.

Imprepiamente se ha designado con el nombre de Trust la empresa amplificadora de una acción administrativa que, abarcando mayor espacio para el desarrollo y desenvolvimiento de todas las iniciativas lícitas y de todos los adelantos del periodismo actual, pretende honradamente dar un paso hacia la necesaria transformación que exigen los tiempos.

Es una obra de «federación», no de acaparamiento. Es posible el Trust en lo que atañe a todo negocio de índole material, representativo solamente de un esfuerzo de capital y de producción: mas no cabe, sino en las mentes ofuscadas, la idea de un Trust periodístico, negocio que encarna una función material y espiritual, en que la voluntad se sobrepone y vence los no muy fuertes obstáculos de la potencia económica. Cada periódico —nacido y por nacer— no busca y halla su público; no defiende e puede defender su independencia; ¿tanto cuesta reunir una inteligencia, una pluma y algunas pesetas para hacer un periódico? Luego, toda esa absurda leyenda del Trust es imposible.

Ninguna cosa humana que represente vida, puede aferrarse ni acomodarse a la inercia. El progreso tiene su fórmula impaciente contenida en este dilema: ó transformarse ó desaparecer.

La opinión pública se aleja con profundo dedito de todos los menudos accidentes, pequeñas luchas y estériles ebulliciones de la política de partido, juzgando su conjunto, farsa; sus panaceas, engaño; sus consecuencias, pérdida.

A esta actitud moral —absolutamente innegable y acaso razonada— ha de responder el periodismo, como responden los nervios a la voluntad y el pensamiento a los impulsos de la vida. Hay que arrancar del periodismo español las últimas raíces del sectarismo, del personalismo, de la estrechez y de la inflexibilidad, sin menoscabar la amplia concepción y defensa de los respectivos ideales, de las grandes aspiraciones y de las afinidades contrastadas en largas luchas de contradicción y de afecto.

Así, todas las honradas y fecundas iniciativas políticas, inspiradas en un sano criterio de amor a la Patria, de adelanto para la Nación y de progreso para todos los intereses de orden moral y material, por cuya reconstitución batallamos, tendrán cabida y aliento en un más dilatado campo de acción periodística, federada bajo un común estímulo de amplitud y engrandecimiento.

En este primer paso hacia la evolución que impone el medio social, no hacemos sino obedecer al impulso natural de las acciones humanas indicadoras del camino. Las grandes y decisivas campañas

periodísticas, que ejercieron influencia y determinaron la opinión, fueron realizadas no por periódicos aislados, sino por la prensa unida, en su expresión más poderosa y eficaz. Y ese hecho, repetido una y otra vez, sin mediar concierto, pacto ni otra inteligencia que el común sentir, indica claramente que existen, por ley de naturaleza, puntos de contacto que representan una función de concordia y de progreso que no se puede absurdamente inutilizar.

¿Con qué temerosos males amenaza la Asociación al periódico? En el orden material de industria y de lícito esfuerzo mercantil —base de la vida— ofrécele estabilidad, seguridad, garantías, abaratamiento. En el orden intelectual, independencia, solidaridad, influencia positiva, medios propios de desenvolvimiento individual y de más libre y poderosa iniciativa. ¿Qué más fines persigue cada periódico? ¿Con qué otro ideal sueña? ¿Qué mejor y más pura aspiración encarna?

Hablamos a los espíritus que viven dentro de la realidad. La independencia es un concepto relativo de múltiples gradaciones. La absoluta independencia no existe en ningún ser, porque este solo hecho rompería la cadena infinita que relaciona todos los actos de la vida universal. Mas, dentro de este relativo inenovable, ¿qué será mejor? ¿Depender de un partido, de un jefe, de un criterio, de una persona, de un interés determinado e individualizado, ó depender de una Sociedad, de un interés anónimo, de una amplia agrupación de esfuerzos y voluntades, unidas indiferentemente en acción de vida y en ejercicio de actividad?

Dirá, acaso, la malicia que bien pueden ser indiferentes los elementos que acuden a estas invitaciones del crédito y la ganancia; pero que los elementos directores de la empresa y de la acción bien pueden encaminar a sus peculiares fines la masa inconsciente de caudal y la fuerza activa de su inteligencia. No puede existir ese temor. El negocio tiene por base fundamento, medio, esperanza y garantía, la justicia y el favor ó el interés del público. Los que dirijan y concierten este movimiento de publicidad asociada, han de tener muy en cuenta esas condiciones de interés general que se elevan sobre todas las excitaciones del particularismo.

Lo declaramos hoy, otorgando ante el público solemne compromiso de cumplirlo: todos los periódicos de España, sin excepción de opiniones, hallarán en nosotros leal compañerismo, sincera y desinteresada ayuda.

¿Con qué elementos financieros se ha constituido esta Sociedad? No proceden, a pesar de que maliciosamente se ha dicho, ni de grandes Compañías mercantiles, ni de poderosos institutos religiosos, ni de cajas oficiales que procurasen reunir en un haz para fines políticos la influencia de la prensa. Los elementos financieros proceden del público. Fundáronse estos periódicos por periodistas pobres. El público los favoreció, premió sus desvelos y prosperó esa obra, convirtiendo la modestísima oficina tipográfica en grandiosos talleres dotados de todos los prodigios mecánicos, donde las máquinas rotativas, en su rodar vertiginoso, arrojan a la circulación millares y

millares de hojas, que se esparcen rápidamente por los ámbitos nacionales. El público creó estos periódicos: del público proceden los fondos con que la «Sociedad Editorial de España» se apresta a nuevos desarrollos. ¿En qué forma se verificará esta aportación de capitales? Estos detalles de la ejecución económica del proyecto serán conocidos oportunamente y día a día, porque nuestra empresa se ejecuta entre muros de cristal, entre raudales de luz, a la vista de todos y con la cooperación del público sentir.

Estos son nuestros propósitos; estas, nuestras esperanzas. Ni por dentro ni por fuera hay más de lo que queda dicho y declarado. El público juzgará de cómo cumplimos y de cómo respondemos a sus racionales y justas exigencias, al par que a nuestros propios compromisos. Breve es el plazo y larga la promesa; mas para todo hay seguridad en nuestra determinación y cumplidora voluntad en nuestro juicio.

La «Sociedad Editorial de España» es una Sociedad anónima constituida con un capital de diez millones de pesetas, representadas por 10.000 acciones de a mil pesetas cada una.

Es poseedora de los periódicos:  
El Imparcial.  
El Liberal.  
Heraldo de Madrid.  
El Liberal de Sevilla.  
El Liberal de Barcelona.  
El Liberal de Bilbao; y  
El Liberal de Murcia.

Se propone ampliar su acción editorial con otras publicaciones gráficas, literarias, científicas, bibliotecas populares, de recreo y de cultura, etc.

El Comité Ejecutivo de la «Sociedad Editorial de España» le componen:

D. Miguel Moya, Presidente.  
D. José Ortega Munilla, Vicepresidente.  
D. José Gasset y Chinchilla, Secretario.  
D. Antonio Sacristán y Zavala, Inspector gerente.

Han sido nombrados directores de los periódicos mencionados, los señores siguientes:

De El Imparcial: D. Luis López Ballesteros.  
De El Liberal: D. Alfredo Vicenti.  
Del Heraldo de Madrid: D. José Francisco Rodríguez.

De El Liberal de Sevilla: D. Alfredo Murga.

De El Liberal de Barcelona: D. Darío Peréz.

De El Liberal de Bilbao: D. Eladio Albéniz, y

De El Liberal de Murcia: D. Mariano Perni.

### LA BODA DEL REY

(POR TELEGRAMA)

Compañía de moros.—Revista militar.

Madrid 17 (11 n.)

Un buque de guerra irá a Tanger y Ceuta para recoger 59 individuos que componen la compañía de moros del rey para traslalarla a Algeciras.

De este último punto vendrá a Madrid para tomar parte en la revista militar.



EL SEÑOR

## D. JOSE LUENGO ROSIQUE

Ha fallecido en Cartagena

EN EL DIA DE AYER, A LOS 73 AÑOS DE EDAD

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña María García García, hijos don Pedro, don Francisco y don José, hijos políticos, nietos y demás familia,

Suplican a sus amigos y personas piadosas una oración por su alma y la asistencia, esta tarde a la una, a la conducción del cadáver al Algar, en cuyo punto se verificará el entierro a las cuatro, favor por el cual les anticipan las más sentidas gracias.

Cartagena 18 de Mayo de 1906.

CASA MORTUORIA: PLAZA DE LA MERCED, NÚM. 21

### DIARIO DE MURCIA

¿VA A CORRER EL ORO?

¿Cuánto oro en monedas habrá en Murcia? Me pregunto yo al empezar a escribir este artículo, querido lector; y a la verdad, no sé qué contestarme. Yo no tengo ninguno, absolutamente ninguno. Tuve media onza una vez, pero de esto han transcurrido muchos años. Sin embargo, en Murcia hay oro, mucho oro; como lo hay, muy repartido, en toda España; porque también hay reservas sociales, como las tiene el Banco y las tiene el Tesoro. ¿Cuándo se pagaron las monedas de oro con aquella casi fabulosa prima con que las compraban el Banco y los banqueros, porque cesó la oferta? Porque bajó de repente una enormidad el precio del cambio; no porque se acabaron las monedas. Pues aquellas que volvieron nuevamente a su encierro, encerradas están; y ahora menos que nunca saldrán de su escondite.

La baja inesperada de los francos, está haciendo decir muchas simplezas a la gente que presume de entendida en asuntos financieros. El mismo ministro de Hacienda, que según algunos de sus amigos, se cree el autor de la increíble baja de los francos, está diciendo cosas estupendas. Por ejemplo: «que en cuanto el cambio se ponga a la par va a dar orden para que el Banco y el Tesoro pongan en circulación el oro que tienen de reserva».

Se le podría conceder al señor ministro, que los cambios lleguen hasta el extremo que él supone, dado que la oscilación en ese sentido ha sido violentísima; pero que si eso sucediera iba el Banco de España a poner en seguida en circulación el oro que tiene, lo niego y apuesto. ¿Por qué? Porque moneda de oro que saliera del Banco, no volvía ya a él, en vida de este rey. El oro del Banco, puesto en circulación, iría a engrosar las reservas particulares, a aumentar los miles y miles de puñaditos de monedas doradas, que otras tantas personas guardan, las cuales, es posible, que por disputarse la presa, las pasasen con sobreprecio. El oro tiene hoy sobre su valor intrínseco e inmutable, la condición de hacerse mercancía en un momento y cotizabile con gran ventaja; y este lo hace codiciado y hasta perturbador. Por lo que creo yo, que no entiendo mucho de estas cosas, que la circulación del oro que tanto ansían algunos, no sería inmediatamente un bien general.

Es lo que dicen algunos: ¡Bueno! Han bajado los cambios; pero no ha bajado el pan, ni la carne, ni el vino, ni las patatas, ningún artículo de primera necesidad; ni los artículos de lujo tampoco.

Ya sé yo que esto no es un argumento; pero es una excelente orientación hacia el fin último que han de tener todos los beneficios materiales. El pan se paga con perras chicas; y por eso sería más beneficioso en general, que sobrasen de éstas, aunque no corriese el oro.

El caso es que el mismo ministro que prepara la circulación del oro, ha mandado acuñar seis millones en moneditas de un céntimo.

Esas sí que llegarán a nuestras manos; ¡pero las otras! ¡Y de real orden!

José Martínez Tornel.

INFORMACION POLITICA

(POR TELEGRAMA) Solidaridad catalana Madrid 17 (11 n.) En la reunión que celebraron los dipu...

Contra los aranceles Presididos por Pidal se reunieron en el Congreso los diputados asturianos para estudiar el arancel y acordar las gestiones...

López Domínguez estuvo en el Congreso para conferenciar con Canalejas. No lo encontró.

Interrogado por los periodistas declaró que es temerario hablar de disolver unas Cortes vivas, pues cercano está el ejemplo...

La mayoría disgustada por aquel proceder dió un voto de censura al Gobierno. Este dimitió y el rey llamó entonces al poder...

Conferencia Frase de Maura Para esta noche está citado López Domínguez para conferenciar con Morat. Se atribuye a Maura la frase de que el decreto...

PROVINCIAS

(POR TELEGRAMA) La condesa de París San Sebastián 17 (6 t.) Con dirección a Francia pasó la condesa de París.

El acedado condenado. - Lo que se dice. Ferrol 17 (5 t.) Circula el rumor de que el Consejo Supremo de Guerra ha confirmado la pena de muerte al soldado de artillería que mató a un cabo.

También se dice, que condena a los jefes y oficiales que formaron el Consejo de guerra, excepto al asesor y al defensor, a la suspensión de empleo y sueldo y arresto en un castillo.

El asunto es el tema de todas las conversaciones. Se cree que el rey indultará al soldado.

Obreros hambrientos Palma 17. En varios pueblos se han celebrado manifestaciones por los obreros hambrientos.

Casas hundidas Palencia 17 (4 t.) En Sotobanado a consecuencia de una tormenta se han hundido 25 casas. Se realizaron varios actos heroicos. No hubo desgracias personales.

Terremoto En Cervera dió un fuerte temblor de tierra.

Muchas casas han quedado agrietadas, sufriendo muchos daños.

Naufregio. - Tres muertos Bilbao 17 (8 n.) En el puerto de Clanchave ha naufragado esta madrugada a causa de un gran temporal un bote de Mundaca.

De los tres hombres que lo tripulaban se ahogaron dos. El tercero Incho un rato con las olas y se salvó, pero falleció después en el hospital.

MADRID La corrida de la prensa resultó superlativa. El cielo estaba entoldado y hacia un poquito viento.

La entrada fué un lleno, abundando el mujerío. El ganado de Pablo Romero fué grande, gordo y bravo, sobresaliendo tres toros, magníficos ejemplares de bravura.

Fuentes Fuentes hizo en el primero una faena superior desde cerca y empujando, siendo coreada por oíes. Lo despachó de un pinchazo bueno y un estocazo delantero y contrario, pero metiéndose. (Ovación)

A su segundo lo pareó, haciendo derroche de elegancia y habilidad, siendo ovacionado. El trasteo fué deslucidillo con pases de pitón a pitón, por estar el bicho quedado, rematándolo de una trasera tendida y descabello a la tercera. (División de opiniones)

Con la capa estuvo elegantísimo y fué muy aplaudido. Montes Toreó a su primero con verónicas, faroles y navarras, rozándole los pitones, aunque moviéndolo. (Ovación)

Después empezó la faena de muleta con un excelente pase de rodillas y otros magistrales de pecho, metido entre los pitones, provocando gran entusiasmo. Añizó un pinchazo recibiendo a ley. (Ovación)

Terminó con un volapié en la cruz, rodando el bicho sin puntilla. (Gran ovación.) A su segundo le dió ceñidísimos recortes capote al brazo, que le valieron palmas.

Trasteó solo con magistrales pases, valientísimo, pegándose a los costillares. Intentó dos veces recibir, sin acudir el bicho. (Ovación)

Lo despachó de un pinchazo sin soltar, quedándose el bicho, y un gran volapié atracándose y redando el bicho. El diestro salió suspendido por la faja, pero ileso. (Gran ovación.) Estuvo valientísimo y adornado en quites.

Bombita A su primero lo toreó con superiorísimas verónicas. (Ovación) Lo pasó de muleta deslucidillo, pero rozándole los pitones. El bicho estaba quedado. Lo despenó de dos pinchazos buenos y una contraria. (Abundantes palmas)

A su segundo lo toreó como un maestro. (Ovación) Después hizo una magistral faena de muleta derrochando elegancia, vista e inteligencia.

Lo mató de un pinchazo y una en la cruz, rodando el toro. (Ovación) Toreando y en quites fué aplaudidísimo.

Machaquito Trasteó a su primero breve y deslucidillo, pero valientísimo, matándolo de un

volapié metiéndose entre los pitones y saliendo colgado del sobaco. (Ovación por la valentía y vergüenza t rera.) En su segundo estuvo temerario, sufriendo coladas.

Lo remató de un volapié magno, rodando el cornúpeto. (Gran ovación.) Cumplió valientemente con la capa. Resumen El picador Zurito fué ovacionado. Blanquito puso cuatro pares monumentales, siendo ovacionadísimo. Las cuadrillas cumplieron. La corrida ha sido la mejor de la temporada.

Exposición de Bellas Artes (POR TELEGRAMA) LA INAUGURACION Los reyes Madrid 17 (11 n.) El rey y la familia real fueron a la inauguración de la Exposición de Bellas Artes.

Una compañía de infantería les tribuló los honores correspondientes. Les esperaban en la entrada de la exposición Almodovar, Santamaría de Paredes, las autoridades y el jurado.

Las alumnas del Conservatorio cantaron el himno: «Gloria al arte» Después la familia real y la comitiva recorriendo las salas, admirando las obras expuestas, durante dos horas.

PUEBLO AMOTINADO (POR TELEGRAMA) Contra las máquinas. - Heridos Madrid 17 (11 n.) Comunican de Almedralajo que se produjo un motín de hombres y mujeres contra las máquinas agrícolas.

Fuó apedreada la estación y tres hombres que las conducían. Rompiéron una de las máquinas. A un empleado que intentó cerrar la estación le apalearon.

El jefe también resultó herido en la cabeza y el poño a causa de pedradas. La guardia civil restableció el orden.

LOS ALCOHOLEROS (POR TELEGRAMA) Visitas a los políticos. - Buenas palabras Madrid 17 (11 n.) Una comisión del sindicato alcohólico visitó a los presidentes del Senado y Congreso, Gasset y Almodovar para interesarles la inmediata solución del problema alcohólico.

Canalejas se declaró favorable a la apertura de las Cortes, como así lo ha significado reiteradamente, pero dijo que respeta las razones del Gobierno para tenerlas cerradas.

En análogo sentido se expresó Lopez Domínguez, ofreciéndoles ambos su apoyo. Almodovar y Gasset ofrecieron hablar a Moré del asunto.

LAS DIPUTACIONES (POR TELEGRAMA) Lo que piden Madrid 17 (11 n.) Los representantes de las Diputaciones han acordado: Primero.- Pedir a Gasset que para la más rápida ejecución de los caminos vecinales se destine el sobrante de los demás capítulos del presupuesto de Fomento.

Segundo.- Que las cantidades que se destinan a los caminos vecinales se repartan por igual, equitativamente, entre todas las provincias.

Terceiro.- Que se exima a las Diputaciones de ciertas cargas que tienen sus presupuestos como sostenimiento de Institutos y Escuelas normales, que impiden dar impulso a las carreteras y caminos vecinales.

Cuarto.- Que se exima del pago del impuesto de utilidades a los valores de hospitales y asilos. Quinto.- Que se nombre una comisión que se encargue de reunir anualmente en asamblea a las Diputaciones para discutir las modificaciones que deben hacerse en la legislación provincial y que tiendan a dar a dichos organismos independencia y los recursos necesarios con el fin de que puedan cumplir las funciones que les están encomendadas.

BOLSA (POR TELEGRAMA) Cierre Madrid 17 (11 n.) Interior, 81'75 - Fin, 81'90. - Próximo, 00'00. - Amortizable, 99'65 - Banco, 440'00 - Tabacos, 408'00. - París, 6'10. - Londres, 26'68. - Exterior París, 97'20.

Sociedad Editorial de España (POR TELEGRAMA) ALFREDO VICENTI Madrid 18 (2 m.) Heraldo de Madrid en un sueto dando cuenta del nombramiento de Alfredo Vicenti para director de EL LIBERAL, dice: «Sus méritos extraordinarios en la prensa española y sus repetidas pruebas de talento forman elogio insuperable, por lo que no necesita el nuevo director de EL LIBERAL el que muy sinceramente pudiera consagrarle nuestra pluma.»

ANIMOSIDAD DEMENTADA Heraldo de Madrid publica una carta del presidente de la asociación «La Librería» negando que ésta haya visto con prevención ni disgusto la formación de la sociedad «La Editorial de España» ni tomara acuerdos de ninguna clase acerca de la misma.

La directiva de «La Librería» dice la carta.- celebró anoche su reunión mensual, tratando asuntos que nada se relacionan con «La Editorial» y al terminar la sesión algunos asistentes hablaron acerca de «La Editorial» como asunto palpante, pero sin animosidad ni propósito de molestarla en lo más mínimo.

DE GALLOS LAS PIELAS DE CIEZA Las famosas riñas de gallos de Cieza, donde se cruzaban apuestas por valor de 3.000 pesetas y en las que tenían puesta su atención los gallistas de la provincia, ya no se verifloran por ahora. Pero en la suspensión esta al contrario de lo que alguien ha dicho, no hubo informalidad por parte de los ciezanos.

D. Benito López Ruano su organizador, ha hecho todo lo humanamente posible por realizarlas, buscando contrincentes, allanando dificultades y dando todas las facilidades necesarias. Para esto se firmó un acta y se depositaron 500 pesetas por cada parte, cantidad que se perderá si al no acudir el día marcado al circo gallístico.

Todo estaba arreglado ya y no se esperaba ninguna contratiempo, cuando los de Albacete, por la informalidad de un gallero, se encontraron sin pollos; entonces enviaron al Sr. López Ruano el siguiente telegrama: «Victimas engaño gallera Sandia nos encontramos sin gallos; suspensa desfio; escribo.- Perra»

El Sr. López Ruano, en el primer momento, se negó; más después, reflexionando bien, y por caballerosidad, no sólo accedió al ruego sino que además acordó se reintegraran a los albacetenos las 500 pesetas, considerando que lo

ocurrido fué una cosa independiente de los deseos de aquellos aficionados y dando el asunto por no hecho. Como los de Albacete no tienen pollos, por ahora es difícil que se realicen las riñas, mas no así dentro de poco tiempo, pues el amor propio de los albacetenos (que fueron los inculpidores del acta) está interesado en su realización.

Al dar esta noticia nos apresuramos a desmentir el rumor propalado, que es inexacto a todas luces y que no puede ofender por lo tanto a nuestro estimado amigo el director de La Tertulia de Cieza.

ESPIRITU DE CLASE Jamás ha habido una revolución verdadera sin cambios trascendentales en el pensamiento de las multitudes. Se puede quemar el cuerpo de un hereje, pero no su falta de fe. Cuando los dioses se van es locura contrariar su ida, porque para ello hay que entablir una doble lucha; en primer lugar para alimentar la fe que ya no existe, y en segundo lugar otra más tenaz y formidable para contener la invasión de lo que irremediablemente tiene que suceder. Así, los verdaderos hombres de Estado son los que ven venir lo inevitable y procuran apaciguar tormentas que todo cambio trae consigo.

De este modo el padre guía a su hijo; cuando éste llega a la edad de las pasiones, las encausa; mas no las contraria. ¡Pero aquí se decoran con el nombre de estadistas los que todo lo esperan de la intolerancia y petrificación! Tienen ojos y no ven. La calma de un día no es la parálisis de una generación. Y es que no hay nada que inespante tanto la personalidad como el espíritu de cuerpo.

En toda colectividad la corporación piensa por el individuo. La individualidad desaparece y se anula toda independencia de criterio. Preguntad a los Claustros universitarios si el latín, tal como se estudia, debe abolirse, ya que ningún profesor lo habla ni logra enseñarlo, y unánimemente os responderán todos que no.

Preguntad a los militares si los actos del Ejército pueden ser juzgados por la Prensa, y os contestarán que lo conveniente sería someter la Prensa a la censura militar. Preguntad a los patronos si es lícito que el obrero contrate su salario y de antemano pudiese contar con que os dirán que la jornada de ocho horas, las huelgas y las cajas de resistencia son atentatorias a la libertad de las industrias y a la disciplina indispensable para la organización del trabajo.

Preguntad a las congregaciones religiosas si es lícita la libertad de conciencia, y os contestarán que el liberalismo es pecado. Preguntad, en fin, a los Gobiernos históricos si es compatible el principio de autoridad con la práctica sincera de las conquistas de la revolución, y todos os responderán que sí; pero se apoyarán en Parlamentos formados por el caciquismo y os gobernarán con leyes de excepción.

ELCHE Racha de suicidios Por nimias cuestiones de familia ayer tarde un «leño» puso fin a sus días un niño de 13 años. Para llevar a la práctica su fatal determinación, empleó una soga, de la que quedó pendiente del techo de su casa. El hecho ocurrió en un huerto situado en los alrededores de la población.

También ha atentado contra su vida una infeliz mujer. Para llevar a cabo su propósito arrojó a una gran balsa que existía en otro huerto, también próximo a la población.

Cuando la suicida estaba a punto de perecer acordaron a pasar por aquellos lugares varios turistas jóvenes que iban contemplando el paisaje. Apercibido uno de ellos acudió sin pérdida de momento, consiguiendo arrabatar de manos de la muerte a la infeliz mujer. A la que los excursionistas prodigaron todo género de auxilios y socorrieron espléndidamente. Se ignoran los móviles del suceso, aunque se cree que se trata de un caso de enajenación mental.

Un ruego Haeléndonos intérpretes de los deseos de este público rogamos al señor delegado de los ferrocarriles andaluces, próponga a la Dirección se varíe la hora del regreso del tren especial, cuya salida de Alicante en vez de ser a las 6'20, se varía con gusto tiempo a las 8'30 de la tarde. 17 Mayo

Boletín oficial El del día 17 contiene: Real orden relativa a la reforma de dos artículos del reglamento de la Sociedad general Azucarera de España. Id. prorrogando el plazo para redimirse a instaló a los mozos del reemplazo de 1905. Anuncio de peste bubónica en Sydney (Australia). Id. de plaza vacante en la Escuela elemental de industrias y bellas artes de Palma de Mallorca.

Id. declarando franco el terreno de las minas «La treinta y seis» y «La treinta y ocho». Otros de haberse solicitado pertenencias para las minas «Esperanza», del término de Jumilla, y «El 25 de Abril», de los de Cieza, y Abarrán.

Oficio de la capitana general de marina de Cartagena convocando a oposición para cubrir dos plazas de escribitos de segunda clase del Cuerpo de auxiliares de oficinas. Regimiento del Juzgado militar de Alcoy llamando al soldado Manuel Martínez Martínez, de Cartagena.

Relación de los compradores de bienes desamortizados cuyos plazos vencen en el mes actual. Anuncio de subasta de fincas. Extraídos de acuerdos tomados por los Ayuntamientos de Murcia y Melilla. Editores de los juzgados de Totana, Caravaca y Purohena.

ALBACETE Nuevos procuradores En los exámenes verificados hoy para procuradores han sido aprobados los siguientes: D. Arsenio Antonio Martínez, don Agustín Gilbert y Anton, D. Angel Díaz García y D. Pedro Pinedo y D. José Oliva Serna. 16 Mayo

REVISTA MINERA PRECIOS CORRIENTES ESPAÑOLES MINERALES Hierro.-Bilbao Campana de 1ª tonelada ing. f. a b 150' a 00'. Rubio de 1' a 140' a 00'0 Rubio de 2' a 11' a 00'0. Carbonato calcinado de 1' 150' a 00'0. Cartagena manganesifero 15 por 100 Santa Lucea, 18,00 pesetas. Seos 50 por 100 (Descargador), 8 a 9 idem.

Plomo.-Linares sulfuros con 78 por 100, 46 kilogramos 13,00 ptas Alcohol de hoja: id. 17,00 idem Carbonatos del 50 por 100, 6,75 idem Zinc.-Almería: Calamina, por 51 kilogramos, 19,40 pesetas. El 30 por 100 (Unidad de más, 0,30). 3,50 ptas Cartagena. Blandas, 30 por 100, 30 kg 2'25 (Unidad de más, 0,30 id.

METALES Plomo.-Cartagena, quintal de 46 kilogramos, 19,40 pesetas. Plata.-Cartagena: onza, 13,90 reales. Hierros.-Lingote en Bilbao, fundición T, 107 pesetas Para pudelar, 102 pesetas. (De la Revista Minera, Metalúrgica y de Ingeniería.)

V. BLASCO IBAÑEZ

La Barraca

narices del caballo. No podía quejarse de sus tierras; pero dentro de la barraca era donde tenía encontrar la desgracia, la eterna compañera de su existencia, esperando para clavarle las uñas.

Al oír el trazo del caballo salió Batistet con la cabeza entrapada y corrió a apoderarse del ronzal mientras su padre desmontaba. El machucado entusiasmóse con la nueva bestia. La acarició, metióle sus manos entre los morros, y con el ansia de tomar posesión de sus lomos, puso un pie sobre el corbejón, se agarró a la cola y montó por la grupa como un mozo.

Batiste entró en la barraca, blanca y pulcra como siempre, con los azulejos luminosos y todos los muebles en su sitio; pero que parecía envuelta en la tristeza de una sepultura limpia y brillante.

Su mujer salió a la puerta del cuarto con los ojos hinchados y rojos y el pelo en desorden, revelando en su aspecto cansado las largas noches pasadas en vela.

Acababa de marcharse el médico; lo de siempre, pocas esperanzas. Posía mal gesto, hablaba con modias palabras; y después de examinar un rato al pequeño, acabó por salir sin recetar nada nuevo. Únicamente al montar en su jaca había dicho que volviera por la noche. Y el niño siempre igual, con una

fiebre que devoraba su cuerpecillo, cada vez más extenuado. Era lo de todos los días. Se habían acostumbrado ya a aquella desgracia: la madre lloraba automática mente, y los demás, con una expresión triste, se dedicaban a sus habituales ocupaciones.

Después, Teresa, mujer hacendosa, preguntó a su marido por el resultado del vi j, quiso ver el caballo, y hasta la triste Roseta olvidó sus pesares amorosos para enterarse de la adquisición.

Todos, grandes y pequeños, fueron al corral para ver en el establo el caballo que acababa de instalar allí el entusiasmado Batistet. El niño quedó abandonado en el camión del estuá, donde se revolvió con los ojos empañados por la enfermedad, balanceo débilmente. ¡Marel! ¡Marel!

Teresa exa imba con grave expresión la compra de su marido, calculando detenidamente si aquello valía treinta duros; la hija buscaba las diferencias entre la nueva bestia y el Merri de feliz memoria, y los dos pequeños, con repentina confianza tiraban de la cola y le acariciaban el vientre, rogando en vano al hermano mayor que los subiera sobre los blancos lomos.

Decididamente gustaba a todos aquel nuevo individuo de la familia, que hociqueaba el pesebre con extrañeza, como si encontrase en el algún rastro, algún lejano olor del compañero muerto.

Comió toda la familia y era tal la fiebre de la novedad, el entusiasmo por la adquisición, que varias veces Batiste y los pequeños escaparon de la mesa para ir a echar una mirada al establo, como si temieran que al caballo le hubieran saído alas y no estuviera allí.

La tarde pasó sin novedad. Batiste tenía que labrar una parte de terreno que aún conservaba inculto, preparando la cosecha de hortalizas, y él y su hijo engan-

charon el caballo, enorgulleciéndose al ver la manea-dumbre con que obedecía y la fuerza con que tiraba del arado.

Al anochecer, cuando ya iban a retirarse, los llamó a grandes gritos Teresa desde la puerta de la barraca. Era como si pidiese socorro.

-¡Batistet! ¡Batistet... Vine pronto. Y Batiste corrió a través del campo, asustado por el tono de voz de su mujer y por las contorsiones de ésta, que se mesaba los cabellos gimiendo.

El chico se moría había que verlo para convencerse. Batiste, al entrar en el estuá se inclinara sobre la cama, sintió un estremecimiento de frío, algo así como si acabase de sostener un chorro de agua por la espalda. El pobre Obispo apenas si se movía: únicamente su pecho agitabase con penoso estertor; sus labios temaban un tinte violado; los ojos casi cerrados dejaban entrever el globo empañado e inmóvil, unos ojos que ya no miraban, y su morena carita parecía ennegrecida por misteriosa lobreguez, como si sobre ella proyectasen su sombra las alas de la muerte. Lo único que brillaba en aquella cabeza eran los pelitos rubios, tendidos sobre la almohada como ensortijada madeja, en la que se quebraba con extraña luz el esplendor del candil.

La madre lanzaba gemidos desesperados; aullidos de fibra enfurecida. Su hija, llorando silenciosamente, tenía necesidad de contenerla, de sujetarla, para que no se arrojara sobre el pequeño ó se estrellara la cabeza contra la pared. Fuera Henriqueaban los pequeños sin atreverse a entrar, como si les causaran terrores los lamentos de su madre, y junto a la cama estaba Batiste abortido, apretando los puños, mordiendo los labios, con la vista fija en aquel cuerpecillo, al que tantas angustias y estremecimientos costaba solear la vida. La calma de aquel gigantón, sus ojos secos agitados por nervioso parpadeo, la cabeza inclinada so-

bre su hijo, tenían una expresión más dolorosa aún que los lamentos de la madre. De pronto se fijó en que Batistet estaba a su lado le había seguido, alarmado por los gritos de su madre. Batiste se enfadó al saber que dejaba abandonado el caballo en medio del campo, y el muchacho, enjugándose las lágrimas, salió corriendo para traer la bestia al establo.

Al poco rato nuevos gritos sacaron a Batiste de su estupor doloroso. -¡Parec... ¡Parec!

Era Batistet llamándole desde la puerta de la barraca. El padre, presintiendo una nueva desgracia, corrió tras él, sin comprender sus atropelladas palabras. El caballo... el pobre blanco... estaba en el suelo... sangr... Y a los pocos pasos lo vio acostado sobre las patas, coguchado aún en el arado, pero intentando en vano levantarse, extendiendo su cuello, relinchando dolorosamente, mientras de su costado, junto a una pata delantera, manaba lentamente un líquido negro, del que se empapaban los surcos recién arizados.

Lo habían herido; tal vez iba a morir. ¡Criacri! Un animal que le era tan necesario como la propia vida y que le costaba empujarse con el arado. Miró en torno como buscando el autor. Nadie. En la vega que azuleaba con el crepúsculo, no se oía más que el ruido lejano de carros, el rumor de los cañares y los gritos con que se llamaban de una a otra barraca. En los camilios inmediatos, en las uerdas, ni una persona.

Batistet intentaba sincerarse ante su padre de aquel descaldo. Cuanta corrección hacia la barraca, había visto venir por el camino un grupo de hombres, gente alegre, que reía y cantaba, regresando, sin duda, de la taberna. Tal vez eran ellos:

El padre no quiso oír más. Fírmelo, quién otro podía ser! El odio de la horte le mataba un hijo; y aquel ladrón lo asesinaba la caballería, adviniendo lo necesario que le era; ¡Cristol! No había ya bastante para que un cristiano se perdiera?

Y no razonó más. Sin saber lo que hacía regresó a la barraca, cogió su escopeta de tras de la puerta, y salió corriendo, mientras intuitivamente oía la recámara de su arca para ver si los dos cañones estaban cargados.

Batistet se quejó junto al caballo, intentando restañar la sangre con su pañuelo de la cabeza. Sintió unido viendo a su padre correr por el camino con la escopeta preparada, ansioso por descargar su furor matando.

Era terrible el aspecto de aquel hombre trn pacífico y cachuchado, en el cual despertaba la fiere, cansada de que la hostigasen un día y otro día. En sus ojos ioyectados de sangre brillaba la fiebre del asesinato: todo su cuerpo irradiaba de cólera, esa terrible cólera del pacífico, que cuando rebasa el limite de la mansedumbre es para caer en la ferocidad.

Como unjhall furioso se entró por los campos, pisoteando las plantas, saltando las regadoras, tronchando cañares: si abandonó el camino fué por llegar antes a la barraca de Bimoté. Algún estaba en la puerta. La ceguera de la cólera y la paumbara del crepúsculo no le permitieron distinguir si era hombre o mujer; pero vió como de un salto se metió dentro y cerraba de golpe la puerta, acusado por aquella aparición, próxima a echarse la escopeta a la cara.

Batiste se detuvo ante la cerrada barraca. -¡Pimoté!... ¡Lladre! ¡Lladre!

Y su voz le causaba extrañeza como si fuera de otro. Era una voz trémula, ahautada, aguda por la sofocación de la cólera.

El Liberal en Murcia

Es el diario de mayor circulación de Levante NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

LOS TOROS

Esta mañana han llegado doce toros de los que se han de lidiar en esta plaza durante la actual temporada. Se han desajonado primeramente los de Torres Cortina. El primero era berrendo en colorado, de libras, ojo de perdiz y caribello. Se plantó en el corral escurbando la arena como diciendo: ¡Aquí hay un valiente!

CIRCULAR MILITAR

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra inserta una circular que será seguramente muy comentada, porque es acaso el primer documento oficial de este género que sale de dicho departamento.

CARTAGENA

Entre los asuntos más importantes en que se ocupó la Corporación municipal en la sesión celebrada ayer bajo la presidencia del alcalde Sr. Cañete, figuran los siguientes: El dictamen de la comisión de Ensayo que valorando las obras realizadas en la calle de Gisbert, que quedó sobre la mesa.

VIDA RELIGIOSA

VELA Y ALUMBRADO.—Día 19, en San Pedro, por D. Román Sanz y su esposa. SANTORAL.—Día 19, San Pedro Celestino y Santa Ciríaca. LAS FLORES.—En San Andrés, todos los días del mes habrá misa a las ocho y después se hará el ejercicio Por la tarde a las cinco y media.

En San Nicolás, por la mañana a las siete y media. En Santa Clara, por la tarde a las seis y media. En Santa Eulalia, al toque de oraciones. En San Pedro, por la mañana a las siete y media.

GOLONDRINA MENSAJERA

Se habla mucho en la actualidad de la utilidad de las palomas mensajeras. Es una verdadera lástima que no puedan utilizarse en igual forma las golondrinas; pues así se ganaría muchísimo tiempo, según una experiencia recientemente verificada en Amberes.

CALASPARRA

Hoy los ha celebrado el señor cura de Las Minas quien con tal motivo ha pasado el día entre nosotros siendo muy felicitado. A cuyas atenciones de sus amigos ha correspondido obsequiarlos con su reconocida amabilidad.

CARTERA DE MURCIA

La Cierva.—Esta mañana ha llegado a Murcia el exministro D. Juan de la Cierva y Peñafiel. Su inesperada llegada se ha sabido bien pronto, viéndose su casa visitadísima de amigos políticos y particulares. Desayuno dominical.—La Gaceta publica una real orden solarando el régimen del desayuno en domingo en lo que se refiere a ferias y mercados.

mañana en este puerto el cazatorpedero destructor. Descubrimiento de una lágrima. Con gran solemnidad ha sido descubierta la lágrima conmemorativa dedicada al inolvidable exalcalde D. Angel Bruna que ha de dar nombre a la calle número 14 del ensenado y como recordado que dicho señor fué el que dió el primer picotada en el derribo de nuestras murallas.

LA EXPULSIÓN DE LOS RUSOS DE BERLÍN

En la Cámara prusiana ha sido expuesta una interpelación acerca de la expulsión de los rusos de Berlín. Antes se había anunciado otra en el Reichstag; pero el Gobierno se negó a contestarla. El ministro del Interior, Bethmann-Hollweg ha explicado que, a consecuencia de los desórdenes antisemitas de Rusia, se refugiaron en Berlín más de 7.000 emigrados, judíos en su mayoría.

AYUNTAMIENTO

La ha presidido el alcalde Sr. López Gómez y han concurrido los concejales Sres. Caivo, Durán, Atienza, Gonzalo, Gascon, Serrano, Funes, Martínez Teller, López Sánchez Solís, Cremades, Baya, Belando, Caravaca, Palazón, Requena, Peña, Ayuso, Martínez Zamora, Alegria, Garcia (D. Antonio), Fontes, Asensio, Ilián, Estañ, Garcia Pastor, Alemán, Diez Puche, Cánovas, Garcia (don Francisco), Abellán y Trigueros.

NOTICIAS DE MELILLA

Villanueva agasajado. Melilla 18. El exministro Villanueva visitó la factoría de Mar-Chica, donde pernoctó. Después estuvo en Tetuán. Los moros corrieron la pólvora en su honor. El Roghi habiéndole de España y del cariño que siente por ella, lamentó que se autorizaran los bombarderos del «Turki».

Otra de San Juan, por lesiones, contra Mariano Ruiz Ferrer. Defensor señor La Cierva; procurador Sr. Narbona. Otra de Totana, por lesiones, contra Isabel Garcia. Defensor Sr. Baró; procurador Sr. Moreno. Los preparados de peptona, aun los más cocados, contienen como máximo un 5 por 100 de peptona; la Carne Líquida del Dr. Valdés Garcia, de Montevideo, contiene un 19 por ciento.

LA SITUACION POLITICA

El LIBERAL de esta mañana dice que en uno de los últimos Consejos de ministros se trató ampliamente del problema religioso y se adoptaron acuerdos importantes, empezándose a ponerlos en práctica. R. Rere que Moret abordó la cuestión religiosa exponiendo la necesidad de realizar el programa del partido liberal.

LA DISOLUCION DE CORTES

En la conferencia que anoche celebraron Moret y López Domínguez, aquí le expuso la imposibilidad de gobernar con las actuales Cortes y su resolución de dimitir no consiguiendo el decreto de disolución. En este caso entendía que podía ser una solución un Gabinete López Domínguez. Este le contestó que esta no era una solución definitiva y que se debe evitar a todo trance que caigan del poder los liberales sin realizar su programa.

SOLIDARIDAD CATALANA

En el expreso de Barcelona llegaron los comisionados de la fiesta de solidaridad catalana, presididos por Junoy. Les recibieron los diputados que combatieron la ley de jurisdicciones. Esta noche les obsequiarán con un banquete. Junoy asegura que el recibimiento que hará Barcelona a los Diputados será grandioso. Confía en que la actitud de Lerroux será disciplinada.

Aluden repetidas veces a los individuos de dicha comisión que están presentes. Peña man fiesta que ayer le fué entregado al señor alcalde el informe de esta comisión, el que no lo refiere porque va que no figura en la orden del día, ni se ha traído a conocimiento de la Corporación. Si la presidencia no dispone otra cosa cree que esta cuestión debe tratarse en la próxima sesión.

LA SITUACION POLITICA

El LIBERAL de esta mañana dice que en uno de los últimos Consejos de ministros se trató ampliamente del problema religioso y se adoptaron acuerdos importantes, empezándose a ponerlos en práctica. R. Rere que Moret abordó la cuestión religiosa exponiendo la necesidad de realizar el programa del partido liberal.

LA DISOLUCION DE CORTES

En la conferencia que anoche celebraron Moret y López Domínguez, aquí le expuso la imposibilidad de gobernar con las actuales Cortes y su resolución de dimitir no consiguiendo el decreto de disolución. En este caso entendía que podía ser una solución un Gabinete López Domínguez. Este le contestó que esta no era una solución definitiva y que se debe evitar a todo trance que caigan del poder los liberales sin realizar su programa.

SOLIDARIDAD CATALANA

En el expreso de Barcelona llegaron los comisionados de la fiesta de solidaridad catalana, presididos por Junoy. Les recibieron los diputados que combatieron la ley de jurisdicciones. Esta noche les obsequiarán con un banquete. Junoy asegura que el recibimiento que hará Barcelona a los Diputados será grandioso. Confía en que la actitud de Lerroux será disciplinada.

EL ARANGEL

(POR TELEGRAMA) Gestiones de los catalanes.—Lo que dice Moret Madrid 18 (3'15 t.) Los catalanes han comenzado a gestionar contra el intento de rebajar la segunda columna del Arangel por indicaciones del comercio de París.

CASOS Y COSAS

Un cirujano, acompañado de un enfermero, al visitar a sus enfermos llega a la cama de un herido. ¿Cómo sigue usted?—lo pregunta. —Muy mal Tengo un hambre de caballo. El cirujano, dirigiéndose al enfermero: —¿Que le den una ración de pejal? —Que traigan dos— dice el herido.— Se quedará usted a almorzar conaigo, doctor.

DIARIO DE AVISOS

DE CARTAGENA Véase cuarta plana.

MEDICAMENTO DE FAMILIAS

LOS SALICILATOS

VIVAS PÉREZ

Adaptados de Real orden por el Ministerio de Marina y por el de Guerra, y recomendados por Academias de Medicina nacionales y extranjeras. Curan pronto y bien toda clase de indisposiciones del tubo digestivo, Vómitos, Diarreas, etc. en niños y adultos.

INDISPENSABLE A LOS VIAJEROS

MERICADAS FORNOS

Todas las tardes, en la Pastelería Fornos pastelitos modernísimos de carne, sin picadillo, a 35 céntimos uno.

BANDA DE MÚSICA DE PINATAR

Se encuentra vacante la plaza de Director de dicha banda. Los solicitantes pueden dirigirse al Presidente de la Sociedad hasta el 25 del actual.

Café Belmar

Situado en la calle de Lucas, esquina a la de Barrionuevo (junto al Casino). Azúcar blanca de caña a una peseta kilo. Chocolates, conservas, galletas, vinos finos de Rioja, Cognac, licores, jarabes, cervezas, etc. etc.

SOLIDARIDAD CATALANA

Director del Snato rio Quirúrgico, ex-interno de S. Carlos. J. J. OLIVA Consulta todos los días de 12 a 2 y de 3 a 4 Beatas, 15 Cartagena

MERCANCIAS LLEGADAS

A LA ESTACION DE MURCIA el día 18 de Mayo de 1906 Y NO RECOGIDAS POR SUS CONSIGNATARIOS (Solo se expresa en la procedencia el número del bulto de la expedición) De ALMERIA, 1897 De PORT BOU, n.º De S. SEBASTIAN, 28700 28727 De ALBACETE, n.º De VALENCIA, n.º 6580 6605 De MADRID, 6589 De BARCELONA, 4872 4873 De CARTAGENA, 38531 39940 385054 4910 Imp. de EL LIBERAL, Crédito Público: 1

ALOS ANUNCIANTES

En vista de las constantes consultas que de continuo nos favorecen reconocidos y acreditados anunciantes de toda España y del extranjero, creemos preciso el presente anuncio para mayor economía de tiempo y ahorro de franco de nuestros consultores.

La tirada de EL LIBERAL permite garantizar a nuestros anunciantes la ventaja de que sus anuncios por una inserción en este periódico, equivalen a un importante número de inserciones en cualquier periódico local ó regional.

EL LIBERAL en Murcia, además de circular en toda la provincia de Murcia, se extiende también á Albacete, Alicante, Almería y Granada, con todos sus pueblos cercanos á esta Región.

La tarifa de anuncios es conocida. Esquelas á precio de tarifa, desde CINCO pesetas en adelante.

SERVICIO DE FERROCARRILES

Table with columns for routes (e.g., Murcia to Torrevieja), departure times, and arrival times.

Table with columns for routes (e.g., Lorca, Alcantarilla), arrival and departure times.

De Cartagena á los Blancos y viceversa. Cartagena.—Salidas: 5,40; 8,10; 10,50; mañana; 1,20; 3,50 y 6,20 tarde.

De Lorca al Empalme á Aguilas y á Baza y viceversa

Table with columns for routes (e.g., Lorca to Empalme), arrival and departure times.

De Madrid-Alcazar-Chinchilla á Cartagena y Alicante

Table with columns for stations (e.g., Madrid, Alcazar, Chinchilla), arrival and departure times.

De Cartagena-Chinchilla-Alicante-Alcazar á Madrid

Table with columns for stations (e.g., Cartagena, Chinchilla, Alicante), arrival and departure times.

ADVERTENCIAS.—Los trenes correos que salen de Madrid los lunes y jueves y de Cartagena los martes y viernes llevarán cama de la Compañía Internacional.

Advertisement for 'VIGAS DE ACERO PARA EDIFICIOS' by Jose Garcia, highlighting strength and durability.

Advertisement for 'LA UNION EL FENIX ESPAÑOL' insurance company, established in 1842.

Advertisement for 'Emulsión Marfil' cod liver oil, awarded at the Exposition of Alejandria.

Advertisement for 'LA SULTANA' chocolates and sweets, available in Barcelona.

Advertisement for 'VENTA EN ARCHENA' real estate, listing several properties for sale.

Advertisement for 'Crema de Bismuto' medicine for various ailments like colic and diarrhea.

Advertisement for 'DIARIO DE AVISOS de Cartagena', providing local news and notices.

Advertisement for 'Librería de Tornel' and 'Mac Andrews & Co.', offering books and shipping services.

Advertisement for 'Compañía Valenciana de Navegación', offering regular shipping lines to various ports.

Advertisement for 'SOLUCIÓN PAUTAUBERGE' for hernia treatment, highlighting its effectiveness.

Advertisement for 'REPUBLICA CUBANA' commercial and industrial information agency.

Advertisement for 'Muebles de lujo' and 'Hotel de Francia', offering high-quality furniture and accommodation.

Advertisement for 'Esquelas mortuorias' and 'AVISO INTERESANTE' regarding public notices and services.

Advertisement for 'EL DIA' insurance company, providing fire and maritime coverage.

Advertisement for 'VINOS FINOS DE MESA' from the Bodegas Hispano-Francesas.

Advertisement for 'Diario de Avisos' by Alberto Ries-Valencia, providing local news.

Advertisement for 'Maderas finas' and 'Compañía cartagenera de Navegación', offering fine woods and shipping.

Advertisement for 'ANTONIO ROS CLARES' and 'GINES ROS CLARES', providing services and notices.

Advertisement for 'Barcelona' and 'Murcia' sections, listing various services and prices.

Advertisement for 'MADRID' section, listing various services and prices.

Advertisement for 'Bilbao' and 'Sevilla' sections, listing various services and prices.

Advertisement for 'Baños de Mula' and other services, including a notice for Miguel Mirol.

Advertisement for 'Los Tirolenses' and other services, including a notice for José María Sarabia Vergel.

Advertisement for 'Los Tirolenses' and other services, including a notice for José María Sarabia Vergel.